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Πώς γίνεται δωρεά φαρμάκων από τις εταιρείες στους
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Οι φαρμακευτικές εταιρείες που επιθυμούν να κάνουν δωρεές φαρμάκων στις πληγείσες
περιοχές δεν χρειάζεται να περιμένουν το περιθώριο των 15ημερών που προβλέπει ο
νόμος, αλλά να προβαίνουν άμεσα.

Αυτό επισημαίνει σε σημερινή ανακοίνωση η διοίκηση του Εθνικού Οργανισμού
Φαρμάκων (ΕΟΦ), παρεπάμποντας σε σχετική εγκύκλιο του 2013.

Στην εγκύκλιο αναφέρεται πως η δωρεάν διάθεση φαρμάκων από τις φαρμακευτικές
εταιρείες (ή τους νομίμους εκπροσώπους τους) για ανθρωπιστικούς λόγους, διενεργείται
με τους παρακάτω όρους - προϋποθέσεις.

Τα φάρμακα τα οποία παρέχονται ως δωρεά προς ανθρωπιστική βοήθεια διαθέτουν
άδεια Κυκλοφορίας για την Ελληνική αγορά (κεντρική, εθνική ή αμοιβαίας αναγνώρισης).

Ο Κάτοχος Άδειας Κυκλοφορίας (Κ.Α.Κ.) φαρμάκου που προτίθεται να πραγματοποιήσει
τη δωρεά ποσότητας του εν λόγω προϊόντος, υποβάλλει δήλωση στον ΕΟΦ πριν από
την υλοποίηση της δωρεάς.
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Ένας στους δύο Ευρωπαίους δεν πάει στο γιατρό
λόγω χρημάτων
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Γράφει η Χριστίνα Χατζηπαλαμουτζή

Τη δυσμενή οικονομική κατάσταση των Ευρωπαίων αποτυπώνει νέα έρευνα της Ipsos
καθώς όπως απάνω από ένας στους δύο (51%) αναγκάστηκαν τουλάχιστον μία φορά
μέσα στους τελευταίους έξι μήνες να μην επισκεφθούν τον γιατρό (ενώ τον είχαν ανάγκη)
επειδή δεν είχαν την οικονομική δυνατότητα να πληρώσουν ή γιατί αποφάσισαν να
κάνουν οικονομία, περικόπτοντας κάποιες δαπάνες.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Οι περικοπές στις δαπάνες ιατρικής περίθαλψης, φαγητού και θέρμανσης βρίσκονται στο
«μικροσκόπιο» της μελέτης που διενεργήθηκε από κοινού με την γαλλική φιλανθρωπική
οργάνωση Secours Populaire, σκιαγραφώντας την οικονομική κατάσταση των
Ευρωπαίων τους τελευταίους έξι μήνες.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας σχεδόν ένας στους τρεις Ευρωπαίους (29%)
δήλωσε ότι ζει σε επισφαλείς συνθήκες, παρά το γεγονός ότι ο ετήσιος πληθωρισμός
στην ευρωζώνη υποχώρησε στο 5,5% από 6,1% πριν από έξι μήνες.

Σε ολόκληρη την Ευρώπη, η κατάσταση είναι ανησυχητική, ακόμη και με τον
επιβραδυμένο πληθωρισμό του 2023. Η στέρηση διαπιστώνεται ιδιαίτερα στις μεσαίες
τάξεις, αναφέρει το δελτίο τύπου.

Η έρευνα περιλάμβανε ερωτηθέντες από 10 ευρωπαϊκές χώρες: Γαλλία, Ελλάδα,
Μολδαβία, Ηνωμένο Βασίλειο, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σερβία, Ιταλία, Πολωνία και
Γερμανία.

Το ζήτημα της υγείας είναι εξίσου σημαντικό με το ζήτημα της διατροφής, με ανησυχητικές
επιπτώσεις, προειδοποίησε ο Sébastien Thollot, εθνικός γραμματέας της Secours
Populaire, σε συνέντευξή του στη EURACTIV.

Αν και οι προβληματισμοί για την ανασφάλεια επηρεάζουν όλες τις χώρες που
συμμετείχαν στην έρευνα, ανεξαρτήτως πλούτου ή ΑΕΠ, η κατάσταση είναι ιδιαίτερα
ανησυχητική στην Ελλάδα και τη Μολδαβία, σύμφωνα με τον Thollot της Secours
Populaire.

«Το ζήτημα της υγείας είναι παρόμοιο με το θέμα των τροφίμων: οι άνθρωποι
εγκαταλείπουν ό,τι είναι απαραίτητο, και αυτό είναι ένας πολύ ανησυχητικός δείκτης»,
τόνισε ο Sébastien Thollot, εθνικός γραμματέας της Secours Populaire, σε συνέντευξή
του στο EURACTIV.

https://healthpharma.gr/public-health/enas-stoys-dyo-eyropaioys-den-paei-sto-giatro-logo-chrimaton/
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Ωστόσο, το ποσοστό για την πρόσβαση στην υγεία διαφέρει από χώρα σε χώρα: όταν το
41% των Ρουμάνων, των Σέρβων και των Πολωνών εμφανίζονται προβληματισμένοι,
μόλις το 22% των Βρετανών και 21% των Γερμανών δείχνουν ανήσυχοι. Παρόμοια
ποσοστά έχουν η Γαλλία και η Ιταλία (37%) και η Ελλάδα και η Πορτογαλία (36%).

Τα παιδιά επηρεάζονται επίσης με το 36% των γονέων να μην μπορούν να καλύψουν
βασικές ανάγκες όπως φαγητό, σχολικά δίδακτρα, υγειονομική περίθαλψη ή ένδυση.

Η κατάσταση σε Ελλάδα και Μολδαβία

Ενώ τα προβλήματα ανασφάλειας επηρεάζουν όλες τις χώρες που συμμετείχαν στην
έρευνα, ανεξάρτητα από τον πλούτο ή το ΑΕΠ, η κατάσταση είναι ιδιαίτερα ανησυχητική
στην Ελλάδα και στην υποψήφια για ένταξη στην ΕΕ χώρα, τη Μολδαβία, δήλωσε ο
Thollot της Secours Populaire.

Σχεδόν οι μισοί Έλληνες και Μολδαβοί αισθάνονται ότι ζουν σε ιδιαίτερα ανησυχητικές
οικονομικές και υλικές συνθήκες.

Για να καλύψουν τις ανάγκες τους, το 60% των Ελλήνων και το 70% των Μολδαβών
βασίζονται σε φίλους και συγγενείς που τους δανείζουν ή τους δίνουν χρήματα.

Επιπλέον, το 75% των Ελλήνων και το 67% των Μολδαβών περιορίζουν τα ταξίδια για να
εξοικονομήσουν τα έξοδα μεταφοράς.

«Πριν από τον πόλεμο στην Ουκρανία, το βιοτικό επίπεδο στη Μολδαβία ήταν ήδη πολύ
χαμηλό», δήλωσε ο Thollot.

«Όσον αφορά την Ελλάδα, η κρίση του 2008 είχε σημαντικό αντίκτυπο στην οικονομία
της», πρόσθεσε.

Ένα πιθανό σχέδιο δράσης της ΕΕ;

Η Γαλλία συγκαταλέγεται επίσης μεταξύ των χωρών που επηρεάζονται από το κύμα
αβεβαιότητας που σαρώνει σήμερα την Ευρώπη.

Σύμφωνα με την έρευνα, το 58% των Γάλλων φοβάται ότι θα υποπέσει σε φτώχεια
βραχυπρόθεσμα, ενώ το 45% θεωρεί δύσκολη την πληρωμή ορισμένων ιατρικών
εξόδων.

Ως απάντηση στην αυξανόμενη μάστιγα του, η Γαλλίδα υπουργός Αλληλεγγύης και
Οικογένειας Aurore Bergé ανακοίνωσε την Τρίτη (5 Σεπτεμβρίου) χρηματοδότηση ύψους
156 εκατομμυρίων ευρώ για τις ενώσεις επισιτιστικής βοήθειας.

«Ο πληθωρισμός πλήττει κυρίως τους πιο ευάλωτους, τις οικογένειες με χαμηλό
εισόδημα, τους φοιτητές, τους ηλικιωμένους και τα παιδιά μας», δήλωσε η Bergé σε
δελτίο τύπου. «Είμαστε στο πλευρό τους για να καταπολεμήσουμε την επισφάλεια και να
στηρίξουμε τις ενώσεις που τους βοηθούν καθημερινά», πρόσθεσε.
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Ωστόσο, σύμφωνα με τον Thollot, η πολιτική ευθύνη είναι τόσο «εθνική» όσο και
«ευρωπαϊκή».

Ως εκ τούτου, το φιλανθρωπικό ίδρυμα Secours Populaire δήλωσε ότι θα ήθελε να δει το
περίγραμμα ενός σχεδίου δράσης της ΕΕ παρόμοιο με το πρόγραμμα REACT-EU ύψους
47,5 δισεκατομμυρίων ευρώ που δημιουργήθηκε για την αντιμετώπιση των κοινωνικών
και οικονομικών ζημιών που προκάλεσε η πανδημία.

«Χρειαζόμαστε μια ισχυρή πολιτική απάντηση από την ΕΕ», πρόσθεσε η Secours
Populaire.

Αν και τα συνολικά αποτελέσματα δεν είναι πολύ αισιόδοξα, η μελέτη καταλήγει με μια
ελπιδοφόρα ένδειξη: Παρά τις δυσκολίες, το 76% των Ευρωπαίων είναι διατεθειμένοι να
εμπλακούν προσωπικά για να βοηθήσουν τους πιο μειονεκτούντες.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2023-09/Ipsos-Spf%20International%20Barometer%20on%20the%20perception%20of%20poverty%20and%20economic%20precariousness%20-%20Global%20report.pdf
https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Στη Λάρισα η Αγαπηδάκη: Ως δυνητικά μολυσμένα να
αντιμετωπίζονται τα λιμνάζοντα ύδατα – Συστάσεις
προς πολίτες

healthview.gr/sti-larisa-i-agapidaki-os-dynitika-molysmena-na-antimetopizontai-ta-limnazonta-ydata-systaseis-
pros-polites

Oι πολίτες θα πρέπει να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο νερό για κάθε είδους
εργασία, για την προσωπική τους υγιεινή, για να πιούν νερό, να μαγειρέψουν,
τόνισε η  Ε. Αγαπηδάκη

Να μην καταναλώνουν μολυσμένο νερό κάλεσε τους πολίτες στις πληγείσες περιοχές η
αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη, σύμφωνα με την οποία όλα τα
στάσιμα και λιμνάζοντα ύδατα πρέπει να τα αντιμετωπίζουν ως δυνητικά μολυσμένα.

Η κα Αγαπηδάκη κατά την ενημέρωση που πραγματοποίησε το πρωί της Κυριακής 10/9
από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος και της
Πολιτικής Προστασίας στη Λάρισα, τόνισε ότι οι πολίτες θα πρέπει να
χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο νερό για κάθε είδους εργασία, για την προσωπική τους
υγιεινή, για να πιούν νερό, να μαγειρέψουν, ενδεχομένως ακόμα και για εργασίες που
πρέπει να κάνουν μέσα στο σπίτι.

Όπως είπε, «είναι σημαντικό να γνωρίζουν οι πολίτες ότι σε όλες τις πληγείσες περιοχές
διενεργούνται έλεγχοι από το αρμόδιο Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας σε σχέση με την ποιότητα του νερού και οι κατά τόπους αρχές ανακοινώνουν
πότε είναι ασφαλές να έχουν οι πολίτες πρόσβαση και να δώσουν σε κυκλοφορία το
δίκτυο υδροδότησης. Άρα, μέχρι να έχουν οι πολίτες επίσημη ενημέρωση από τις τοπικές
αρχές ότι το νερό της περιοχής είναι ασφαλές, θα πρέπει να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο
νερό»
Εξίσου σημαντικό είναι να αποφεύγουμε την επαφή με τα μολυσμένα ύδατα, τις λάσπες, να
μην αφήνουμε τα κατοικίδιά μας να παίζουν μέσα στις λάσπες ή να πίνουν νερό από αυτό,
γιατί όπως είπαμε το αντιμετωπίζουμε όλοι ως δυνητικά μολυσμένο. Είναι σημαντικό να
έχουμε κατά νου ότι όλα αυτά τα στάσιμα ύδατα έχουν φερτά υλικά που έχουν παρασυρθεί
όλες αυτές τις μέρες από τις πλημμύρες νεκρά ζώα και είναι σημαντικό να μπορούμε να
έχουμε τη δυνατότητα να απομονώνουμε τα ζωντανά κατοικίδια ζώα εκτροφής από τις
περιοχές στις οποίες υπάρχουν νεκρά ζώα σε σχέση με αυτό».

Σύστημα επιδημιολογικής επιτήρησης – Ελεγχόμενη η κατάσταση

Η κα Αγαπηδάκη ανέφερε ότι το Κέντρο Αναφοράς, το Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, έχει ήδη εγκαταστήσει σύστημα
επιδημιολογικής επιτήρησης προκειμένου να εντοπιστούν κρούσματα, όπως
γαστρεντερίτιδας ή άλλων μολυσματικών ασθενειών εξαιτίας των στάσιμων υδάτων και
της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί από τις πλημμύρες.

https://www.healthview.gr/sti-larisa-i-agapidaki-os-dynitika-molysmena-na-antimetopizontai-ta-limnazonta-ydata-systaseis-pros-polites/
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«Αυτή τη στιγμή η κατάσταση είναι ελεγχόμενη. Είναι όμως σημαντικό οι πολίτες να
καταναλώνουν εμφιαλωμένο νερό, ασφαλή, τρόφιμα σφραγισμένα, να προσέχουν
ιδιαίτερα τα τρόφιμα και το νερό, να μην έχουν έρθει σε επαφή με λάσπες, αν οι
συσκευασίες είναι τσακισμένες ή μερικώς κατεστραμμένες, να απορρίπτουν τα τρόφιμα και
το νερό αυτό και να μην τα χρησιμοποιούν σε σχέση με τα κουνούπια», πρόσθεσε.

Η ίδια γνωστοποίησε πως έχουν εγκατασταθεί σημεία δειγματοληψιών, η κατάσταση
παρακολουθείται και έχουν ληφθεί μέτρα και αν χρειαστεί θα ληφθούν επιπλέον.

Υπογράμμισε ακόμη ότι οποιαδήποτε είδους ιατρική βοήθεια παρέχεται ήδη από τις κατά
τόπους ιατρικές υπηρεσίες στα Κέντρα Υγείας, τα νοσοκομεία, ενώ κινητοποιούνται και οι
κινητές ομάδες του ΕΟΠΥΥ για να παρέχουν επιπλέον βοήθεια στους πληγέντες όπου
υπάρχει ανάγκη. Καλύπτονται ήδη οι ανάγκες σε φάρμακα, σε κατά τόπους παροχή
υπηρεσιών υγείας, σε ηλικιωμένους, σε ανθρώπους που αντιμετωπίζουν προβλήματα
όπως είναι για παράδειγμα δερματικά εξανθήματα, γαστρεντερίτιδα κλπ.

Κάλεσε τους πολίτες σε περίπτωση που εμφανίσουν συμπτώματα όπως εξανθήματα,
πυρετό, βήχα, πονοκέφαλο, διάρροια, να απευθυνθούν αμέσως στις ιατρικές υπηρεσίες
της περιοχής τους, οι οποίες κατ’ αναλογία αντίστοιχα ενημερώνουν το Κέντρο Δημόσιας
Υγείας και λαμβάνουν αμέσως «την πληροφόρηση και διερευνούμε την αιτιολογία των
ασθενειών, προκειμένου να ξέρουμε αν κάτι οφείλεται σε κάποιο ιογενή αίτιο ούτως ώστε
να ληφθούν και σε ευρύτερη κλίμακα τα μέτρα που χρειάζεται».

Για νεκρά ζώα

Οι πολίτες που εντοπίζουν νεκρά ζώα που έχουν παρασυρθεί από τις πλημμύρες σε
διάφορες περιοχές είναι σημαντικό να ειδοποιούν την Περιφέρεια, τους δήμους, τις
αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να γίνεται άμεσα η συλλογή των ζώων και να
προχωρήσουν στις διαδικασίες καύσης και ταφής, τόνισε η κα Αγαπηδάκη.

Ήδη, έχουν ήδη ξεκινήσει επιχειρήσεις σε αυτό τον τομέα και από νωρίς την Κυριακή 10/9
γίνεται εντατική επιχείρηση συλλογής των νεκρών ζώων, τόσο αυτών που βρίσκονται σε
κτηνοτροφικές μονάδες, όσο και αυτών που βρίσκονται διάσπαρτα στις διάφορες
περιοχές.

«Εξίσου σημαντικό είναι όταν οι πολίτες επιχειρούν να προσεγγίσουν τα σπίτια τους για να
ξεκινήσουν εργασίες αποκατάστασης, να έχουν κατά νου ότι ενδεχομένως νεκρά ζώα,
όπως τρωκτικά, ερπετά ή και κατοικίδια, τα οποία δυστυχώς παρασύρθηκαν από την
πλημμύρα και είναι νεκρά, μπορεί να βρίσκονται μέσα στα σπίτια τους μαζί με άλλα φερτά
υλικά.
Επομένως, χρειάζεται να χρησιμοποιούν ειδικό εξοπλισμό, αδιάβροχα ρούχα, γαλότσες,
να μην έρχονται σε επαφή με λάσπες και ιδιαίτερη προσοχή, καθώς σε κάποιες περιοχές
υπάρχει ηλεκτροδότηση. Μπορεί όμως μέσα στα σπίτια να υπάρχουν γυμνά καλώδια και
πρέπει να αποφύγουμε τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας», πρόσθεσε.
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Κακοκαιρία Daniel: Αυτός είναι ο επιχειρησιακός
σχεδιασμός για την αντιμετώπιση απειλών δημόσιας
Υγείας

healthview.gr/kakokairia-daniel-aytos-einai-o-epicheirisiakos-schediasmos-gia-tin-antimetopisi-apeilon-dimosias-
ygeias

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, στο Συντονιστικό Κέντρο Δημόσιας
Υγείας, το οποίο στήθηκε από το Υπουργείο Υγείας, στο Εργαστήριο Υγιεινής και
Επιδημιολογίας του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, για την
αντιμετώπιση των συνεπειών των πλημμυρικών φαινομένων, υπό την
Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη

Την επιχειρησιακή δράση του Κέντρου συντονίζει ο Καθηγητής Υγιεινής και
Επιδημιολογίας Χρήστος Χατζηχριστοδούλου.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν: οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας κ.κ Α. Κοντός, Γ. Ζήγρας και
Χ. Μιχαλάκης, οι Καθηγητές Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ειδικοί σε σχετικά ζητήματα,
Μ. Σπελέτας, Ν. Παπαδόπουλος, η Δ. Περβανίδου από τον ΕΟΔΥ, η Ο. Πινακά από τις
Κινητές Μονάδες Υγείας (ΚΟΜΥ), και οι κ.κ. Μ. Κυρίτση, Χ. Μπογογιαννίδου και Β.
Νακούλας από το Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Τμήματος Ιατρικής του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Στη σύσκεψη παρουσιάστηκε ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για την πρόληψη και την
αντιμετώπιση απειλών Δημόσιας Υγείας, ενώ παράλληλα ενημερώθηκαν οι
συμμετέχοντες για τις ενέργειες στις οποίες έχει ήδη προβεί το Υπουργείο Υγείας.

Ειδικότερα:

1. Παρουσιάστηκε ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για τον έλεγχο και τη διασφάλιση
ποιότητας του νερού στις πληγείσες περιοχές, με λεπτομερές πλάνο δειγματοληψιών,
μεθόδων και ανάλυσης, σύμφωνα με τα διεθνή επιστημονικά δεδομένα, ενώ
ενημερώθηκαν οι συμμετέχοντες για τα αποτελέσματα ήδη διενεργούμενων
δειγματοληψιών προηγούμενων ημερών.
2. Δόθηκαν κατευθυντήριες οδηγίες για τη συλλογή και την καύση/υγειονομική ταφή των
νεκρών ζώων στους αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες και υπαλλήλους της Περιφέρειας,
ώστε να προστατευθεί άμεσα ο πληθυσμός.
3. Έγινε παρουσίαση του επιχειρησιακού σχεδίου εντομολογικής επιτήρησης, ώστε να
αντιμετωπιστούν έγκαιρα δυνητικές απειλές στις πληγείσες περιοχές.
4. Τέλος, παρουσιάστηκε το επιχειρησιακό σχέδιο της επιδημιολογικής επιτήρησης
μεταδιδόμενων νοσημάτων στις πληγείσες περιοχές (πχ γαστρεντερίτιδα, λεπτοσπείρωση
κ.α.) και αποφασίστηκε να δοθούν επιπλέον οδηγίες στις υγειονομικές αρχές για ενδελεχή
κλινική αξιολόγηση των κρουσμάτων εμπύρετης γαστρεντερίτιδας.
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Σημειώνεται ότι, το Συντονιστικό Κέντρο Δημόσιας Υγείας συνεδριάζει σε καθημερινή
βάση με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να γίνεται άμεση εκτίμηση
της κατάστασης, ανά πληγείσα περιοχή, και να λαμβάνονται τα απαραίτητα και
στοχευμένα μέτρα προστασίας με βάση τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες της.
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Παρασκευή, 08 Σεπτεμβρίου 2023, 17:55

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Αυξημένη διασπορά της παραλλαγής EG.5, γνωστής και ως Eris, καταγράφουν οι ειδικοί
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Στην εβδομαδιαία τους έκθεση, που δημοσιεύτηκε σήμερα, αναφέρουν πως είναι
πιθανό να αυξηθούν οι νοσηλείες, οι οποίες, πάντως, δεν πρόκειται να φτάσουν στα
επίπεδα που είδαμε τα προηγούμενα χρόνια.

Η υπο-παραλλαγή Eris έχει ήδη επικρατήσει στην Ελλάδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του
ΕΟΔΥ, στις αρχές Ιουλίου αφορούσε το 11% των δειγμάτων που αναλύονταν, ποσοστό
που έφτασε στο 64% την εβδομάδα 21 έως 27 Αυγούστου, όπως δείχνουν τα
προσωρινά στοιχεία.

Οι επιστήμονες του ECDC σημειώνουν πως η EG.5 φέρει μία πρόσθετη αλλαγή
της πρωτεΐνης ακίδας F456L, η οποία συμβάλλει σε μία "ελαφρά αύξηση των
επιδημιολογικών δεικτών" στην Ευρώπη. Όπως εξηγούν, τη συγκεκριμένη αλλαγή
φέρουν, μεταξύ άλλων, οι παραλλαγές EG.5, FL.1.5.1, XBB.1.16.6 και FE.1.

Η τροποποίηση αυτή τούς παρέχει αυξημένη διαφυγή από το ανοσοποιητικό σύστημα
και εξασθένιση της ανοσίας στον γενικό πληθυσμό. "Μέχρι στιγμής, δεν υπάρχουν
ενδείξεις ότι οι γενεές 456L σχετίζονται με οποιαδήποτε αλλαγή στη σοβαρότητα της
λοίμωξης", αναφέρουν, για να σημειώσουν:

"Είναι πιθανό ότι η παραλλαγή θα συμβάλει στην αύξηση των κρουσμάτων CoViD
και των νοσηλειών τις επόμενες εβδομάδες και μήνες". Η εκτίμηση, ωστσόσο, είναι
πως οι δείκτες δεν θα φτάσουν τα επίπεδα που σχετίζονται με προηγούμενα peak.

Στην παρούσα φάση, καταγράφεται αύξηση της διασποράς της και σε ορισμένες χώρες
αφορά περισσότερες από τις μισές μολύνσεις: Δανία (65%), Βέλγιο (64%), Ιρλανδία
(63%), Γερμανία (61%), Ολλανδία (60%), Σουηδία (57%), Γαλλία (56%) και Ιταλία
(52%).
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Αξιολόγηση ECDC

Στην εβδομαδιαία έκθεση του ECDC αναφέρεται πως ο κορωνοϊός θα συνεχίσει να
κυκλοφορεί στην Ευρώπη, με διαφορετική ένταση.

Η επιδημιολογική εικόνα τους τελευταίους 12 μήνες χαρακτηρίζεται από περιοδικά
κύματα - περίπου κάθε δύο έως τρεις μήνες - τα οποία ακολουθούνται από κάμψη σε
κρούσματα και νοσηλείες.

Πηγές:
ECDC, ΕΟΔΥ
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Σημαντικές οδηγίες για προστασία μετά από πλημμύρα
iatronet.gr/article/118901/ypoyrgeio-ygeias-shmantikes-odhgies-gia-prostasia-meta-apo-plhmmyra

Παρασκευή, 08 Σεπτεμβρίου 2023, 22:46

Συστάσεις για την προστασία των πολιτών μετά από πλημμύρα, εξέδωσε απόψε το
υπουργείο Υγείας και παρατίθενται πιο κάτω:

Οδηγίες για την κυκλοφορία των πολιτών σε πλημμυρισμένες περιοχές:

• Μην εισέρχεστε, μην περπατάτε ή οδηγείτε σε πλημμυρισμένες περιοχές με
τρεχούμενα ή λιμνάζοντα νερά αν δεν είναι απολύτως απαραίτητο.

• Μην πλησιάζετε σε πλημμυρισμένες περιοχές που υπάρχουν στύλοι ηλεκτροδότησης ή
ηλεκτρικά καλώδια που έχουν πέσει.

• Εάν χρειάζεται να εισέλθετε σε πλημμυρισμένες περιοχές φορέστε γαλότσες και
χρησιμοποιήστε ένα μακρύ ραβδί για να ελέγξετε το βάθος του νερού, και να αποφύγετε
αγωγούς λυμάτων και αποχετεύσεις που μπορεί να υπάρχουν κάτω από το νερό.

Οδηγίες για τον καθαρισμό του σπιτιού:

• Φορέστε γαλότσες, αδιάβροχα γάντια, μακριά ρούχα και αδιάβροχο.

• Αν για την καθαριότητα χρησιμοποιήσετε λάστιχο ή νερό με πίεση, μπορεί να
προκαλέσετε πιτσίλισμα οπότε συστήνεται να φοράτε μάσκα προσώπου και γυαλιά αν
είναι εφικτό.

• Συνιστάται απολύμανση των χώρων όπου είναι εφικτό με απολυμαντικό τύπου
χλωρίνης η άλλο απολυμαντικό.

• Μετά το πέρας των εργασιών, πλύνετε τα ρούχα αυτά ξεχωριστά με ζεστό νερό και
απορρυπαντικό και πλύνετε καλά τα χέρια σας με ζεστό νερό και σαπούνι.

• Απομακρύνετε και πετάξτε από το σπίτι σας αντικείμενα τα οποία έχουν έρθει σε
επαφή με το νερό της πλημμύρας, σε περίπτωση που δεν μπορούν να πλυθούν ή να
απολυμανθούν (π.χ. στρώματα, είδη οικοσκευής, κτλ.). Προσοχή σε κάθε διαδικασία να
φοράτε γαλότσες, αδιάβροχα γάντια, μακριά ρούχα και αδιάβροχο.

Οδηγίες για την κατανάλωση νερού και τροφίμων:

• Μην πίνετε νερό από το δίκτυο ύδρευσης και μην το χρησιμοποιείτε για να πλένετε
πιάτα, να πλένετε τα χέρια σας, να βουρτσίζετε τα δόντια ή να πλένετε ή να
προετοιμάζετε φαγητό, έως ότου ληφθούν όλα τα κατάλληλα μέτρα διασφάλισης της
ποιότητας του. Να χρησιμοποιείτε εμφιαλωμένο νερό.
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• Μην τρώτε κανένα προϊόν που καλλιεργείται σε έκταση ή κήπο που έχει πλημμυρίσει,
εκτός εάν έχει μαγειρευτεί.

• Πετάξτε τρόφιμα, σε κλειστές ή ανοιχτές συσκευασίες τα οποία έχουν έρθει σε επαφή
με τα νερά της πλημμύρας.

• Πετάξτε οποιοδήποτε φαγητό στο ψυγείο ή τον καταψύκτη σας εάν δεν έχει
λειτουργήσει για μερικές ώρες. Τα νερά της πλημμύρας μπορεί να έχουν παρασύρει
τρωκτικά και ερπετά από άλλες περιοχές τα οποία μπορεί να είναι επικίνδυνα. Τα ούρα
των τρωκτικών μπορεί να επιμολύνουν το νερό με παθογόνους μικροοργανισμούς.

Επισημάνσεις για την ασφάλεια των πολιτών:

• Οι μεγάλες υδατοσυλλογές μπορεί να αποτελέσουν εστία ανάπτυξης κουνουπιών τα
οποία μπορεί με τη σειρά τους να προκαλέσουν όχληση και ενδεχομένως νοσήματα
όπως ο Ιός του Δυτικού Νείλου.

• Σε περίπτωση που έχετε τραυματισμούς και ανοιχτές πληγές, αποφύγετε την έκθεση
τους σε νερό πλημμύρας γιατί υπάρχει κίνδυνος λοίμωξης.

• Μην χρησιμοποιείτε ηλεκτρικές συσκευές εάν μπορεί να έχουν βραχεί. Ενεργοποιήστε
τες μόνο όταν έχουν ελεγχθεί από εξειδικευμένο ηλεκτρολόγο.

Kρατήστε τα παιδιά σας ασφαλή ως εξής:

• Μην τα αφήνετε να παίζουν σε περιοχές με πλημμύρες.

• Πλένετε τα χέρια των παιδιών συχνά και πάντα πριν από τα γεύματα.

• Πλένετε τα παιχνίδια που έχουν μολυνθεί από τα νερά της πλημμύρας με ζεστό νερό
και απορρυπαντικό. Τα μαλακά παιχνίδια μπορούν να τοποθετηθούν σε ζεστό πλυντήριο
(60°C).

• Οι γονείς με βρέφη που δεν είναι καλά με διάρροια και έμετο θα πρέπει να
αναζητήσουν ιατρική συμβουλή.

• Θα πρέπει να επικοινωνήσετε με το γιατρό σας εάν αρρωστήσετε μετά από κατά λάθος
κατάποση μολυσμένου νερού ή λάσπης, ιδιαίτερα εάν αναπτύξετε διάρροια, πυρετό ή
κοιλιακό άλγος εντός 2 εβδομάδων από την επαφή με πλημμυρικά νερά ή λύμματα.
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Έκτακτα μέτρα για πλημμυροπαθείς- Τι γίνεται με τα
φάρμακα

iatronet.gr/article/118903/eopyy-ektakta-metra-gia-plhmmyropatheis-ti-ginetai-me-ta-farmaka

Κυριακή, 10 Σεπτεμβρίου 2023, 11:09

Τα μέτρα που λαμβάνονται για τους πλημμυροπαθείς στη Θεσσαλία, ανακοίνωσε η
διοίκηση του ΕΟΠΥΥ.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΠΥΥ, σε
συνεργασία με την Πολιτική Προστασία έχει εξασφαλίσει την αποστολή φαρμάκων
υψηλού κόστους στους πολίτες που είτε έχουν αποκλειστεί, είτε έχουν εγκαταλείψει τις
οικίες τους.

Το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ Λάρισας είναι σε επιφυλακή, τόσο το Σάββατο, όσο και την
Κυριακή, για την κάλυψη κάθε έκτακτης ανάγκης και θα έχει ενεργή γραμμή τηλεφωνικής
εξυπηρέτησης το τηλέφωνο 2410539947.

Από το φαρμακείο της Λάρισας εξυπηρετείται μέσω της πολιτικής προστασίας και όποια
έκτακτη ανάγκη υπάρχει στο Βόλο.

Το Φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Βόλου (Θρακών 20) θα επαναλειτουργήσει μετά την
αποκατάσταση ηλεκτροδότησης εντός 24 ωρών.

Για την κάλυψη κάθε έκτακτης ανάγκης ισχύει η ενεργή γραμμή τηλεφωνικής
εξυπηρέτησης 2410539947 στο φαρμακείο Λάρισας. Επίσης οι πολίτες που έχουν
δυνατότητα μετακίνησης μπορούν να απευθύνονται και στο φαρμακείο του Νοσοκομείου
του Βόλου.

Ειδικότερα: Το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Λάρισας (Ηρώων Πολυτεχνείου 211) λειτουργεί
κανονικά. Κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου θα βρίσκονται σε επιφυλακή 2
φαρμακοποιοί του ΕΟΠΥΥ.

Με τους συγκεκριμένους μπορούν να επικοινωνούν οι ασθενείς σε περιπτώσεις
έκτακτης ανάγκης όταν αντιμετωπίζουν πρόβλημα με την αγωγή τους (απώλεια,
καταστροφή φαρμάκων υψηλού κόστους) από τις 8.00π.μ. έως και τις 8.00μ.μ. και το
Σάββατο και την Κυριακή 9 και 10 Σεπτεμβρίου.

Παράλληλα, τα φαρμακεία των νοσοκομείων του ΕΣΥ, ΠΓΝ και ΓΝ Λάρισας
εφημερεύουν και εξυπηρετούν πολίτες που μπορούν να μετακινηθούν για έκτακτες
ανάγκες. Επισημαίνεται ότι παρέχεται δυνατότητα επανασυνταγογράφησης των
κατεστραμμένων/απολεσθέντων φαρμάκων που διακινούνται από τα ιδιωτικά
φαρμακεία, εφόσον ο ιατρός επιλέξει την επιλογή "από φυσική καταστροφή".
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Σχετικά υπήρξε ενημέρωση του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ), του
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) και η ΗΔΙΚΑ έχει προβλέψει ενημέρωση προς
τους ιατρούς στο σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης.

Παράλληλα, όσον αφορά συνταγές για φάρμακα που διακινούνται από Φαρμακεία του
ΕΟΠΥΥ, κατά τη διάρκεια του ΣΚ για ασφαλισμένους σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης,
με αδυναμία άμεσης συνταγογράφησης έχει εξασφαλιστεί η δυνατότητα να
εξυπηρετηθούν από ιατρό του ΕΟΠΥΥ από τις 8.00π.μ. έως και τις 8.00μ.μ. και το
Σάββατο και την Κυριακή 9 και 10 Σεπτεμβρίου μόνο για επανέκδοση συνταγών
φαρμάκων υψηλού κόστους που ελήφθησαν το τελευταίο χρονικό διάστημα και τα
φάρμακα έχουν καταστραφεί και οι ασθενείς κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς αγωγή
κατόπιν επικοινωνίας στο 2410539947.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ετήσια μείωση κατά 8,5% καταγράφηκε στις ληξιπρόθεσμες οφειλές του τομέα της
Υγείας τον περασμένο Ιούλιο. Νοσοκομεία και ΕΟΠΥΥ εμφανίζουν τάσεις
αποκλιμάκωσης, έπειτα από το ρεκόρ τετραετίας που εμφάνισαν μέσα στο 2023.

Αυτό προκύπτει, μεταξύ άλλων, από το δελτίο εκτέλεσης του προϋπολογισμού για τον
Ιούλιο, το οποίο δημοσιοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα από το υπουργείο
Οικονομικών.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές της Υγείας το δωδεκάμηνο
Αύγουστος 2022 - Ιούλιος 2023 μειώθηκαν κατά 8,5%, με τη μεγαλύτερη
υποχώρηση να αφορά τον ΕΟΠΥΥ (-36,5%) και πολύ μικρότερη τα νοσοκομεία
(-3,2%).

Η εικόνα είναι διαφορετική για το επτάμηνο του 2023, καθώς οι οφειλές του ΕΟΠΥΥ
εμφανίζουν μεν ισχυρή μείωση (38,5%), αλλά των νοσοκομείων σημειώνουν
αύξηση κατά 3,6%. 

 Ληξιπρόθεσμες Υγείας 12μηνου (σε εκατομμύρια ευρώ)

ΜΗΝΑΣ ΕΟΠΥΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

 Αύγουστος 2022 216  1.151 1.367

Σεπτέμβριος 2022 146 1.255 1.401

Οκτώβριος 2022 195 1.226 1.421

Νοέμβριος 2022 171 1.129 1.300

Δεκέμβριος 2022 145 907 1.052

Ιανουάριος 2023 223 1.075 1.298

Φεβρουάριος 2023 227 1.215 1.442

https://www.iatronet.gr/article/118904/mikrh-apoklimakosh-stis-lhxiprothesmes-ofeiles-ths-ygeias-h-eikona-se-nosokomeia-kai-eopyy-pinakas
https://www.iatronet.gr/author/531/karagiorgos-dimitris.html
https://www.iatronet.gr/article/115809/me-daneika-epivionoyn-nosokomeia-eopyy-rekor-tetraetias-stis-lhxiprothesmes-aimorragia-sta-ylika-pinakes


9/11/23, 10:06 AM Μικρή αποκλιμάκωση στις ληξιπρόθεσμες οφειλές της Υγείας - Η εικόνα σε νοσοκομεία και ΕΟΠΥΥ [πίνακας]

https://www.iatronet.gr/article/118904/mikrh-apoklimakosh-stis-lhxiprothesmes-ofeiles-ths-ygeias-h-eikona-se-nosokomeia-kai-eopyy-pinakas 2/2

Μάρτιος 2023 172  1.339 1.511

Απρίλιος 2023 195 1.305 1.500

Μάιος 2023 177 1.258 1.435

Ιούνιος 2023 146 1.273 1.419

Ιούλιος 2023 137  1.114 1.251

Χειρότερες επιδόσεις

Νοσοκομεία και ΕΟΠΥΥ όφειλαν τον περασμένο Ιούλιο συνολικά 1,25 δισ. ευρώ, με το
συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος να αφορά τα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα (1,11 δισ.
ευρώ).

Οι χειρότερες επιδόσεις το δωδεκάμηνο Αύγουστος 2022 - Ιούλιος 2023 καταγράφηκαν
για τον ΕΟΠΥΥ τον περασμένο Φεβρουάριο (οφειλές 227 εκατομμυρίων ευρώ) και για τα
νοσοκομεία τον περασμένο Μάρτιο (1,33 δισ. ευρώ). Ο Μάρτιος ήταν συνολικά ο
χειρότερος μήνας του δωδεκάμηνου, καθώς οι οφειλές ξεπέρασαν το 1,5 δισ. ευρώ.

Ληξιπρόθεσμες είναι οι υφιστάμενες υποχρεώσεις προς τρίτους (εκτός γενικής
κυβέρνησης), που δεν εξοφλήθηκαν μετά την παρέλευση 90 ημερών από την
ημερομηνία οφειλής. Τα ληξιπρόθεσμα του ΕΟΠΥΥ και των νοσοκομείων εμφανίζουν τα
μικτά ποσά και υφίσταται υποχρέωση από τους προμηθευτές για rebate και clawback
που δεν έχει συμψηφιστεί ακόμη.
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